



◆ Твои люди, Сысола



ЛИЛЯ Альбертовна Патракеева работает с августа 1992 года воспитателем детского сада в п. Визиндор. Родом она из с. Палауз, после окончания педагогического училища №2 г. Сыктывкара по распределению приехала на работу в п. Визиндор, который за эти годы стал для неё родным.

Лиля Альбертовна рассказала, что в её семье сложилась целая династия работников дошкольного учреждения: мама, она и сестра. Её сердцем всегда тянуло к малышам, подкупают их любознательность, наивность и доброта, на этом основан и выбор профессии.

Как отмечают коллеги и руководитель детского сада, Л.А. Патракеева

ва - человек жизнерадостный, целеустремлённый, тактичный, поддержит в печали и радости. У неё всегда много разных и новых, хороших идей. За время работы она показала себя как сильный и творческий педагог, пользуется авторитетом среди коллег, воспитанников и их родителей. Она имеет множество наград и поощрений, активно принимает участие во всех мероприятиях детского сада, участвует с детьми в конкурсах различного уровня.

Лиля Альбертовна - натура творческая, деятельная и увлечённая, что даже своим увлечением сумела заинтересовать и воспитанников детского сада. Она ведёт кружок-студию «Малышок», где с детьми старшей и

подготовительной групп занимаются изготовлением поделок из бересты и творят картины из шерсти. Её поддерживает и муж Сергей Витальевич, учитель технологии, помогает в заготовке природного материала – бересты.

Патракеевы все стараются делать вместе, дружно ходят и в лес по грибы и ягоды.

И все мечты родителей, чтобы у дочерей Маргариты и Карины всё в жизни сложилось удачно.

Л.А. Патракеева живёт под девизом: «Идти вперёд и не сдаваться». Это ей помогает в самообразовании и творческом самосовершенствовании.

Фото Т. ШИЛОВОЙ.

◆ По Визинге и району

Лучшая команда 6-го отряда

22 МАРТА в 6 отряде Федеральной противопожарной службы по Республике Коми прошли соревнования на звание «Лучшая команда отряда по проведению аварийно-спасательных работ при ликвидации чрезвычайных ситуаций на автомобильном транспорте».



Команды демонстрировали свои навыки в умении быстро, без ошибок и нарушений правил охраны труда спасти условных «пострадавших» при дорожно-транспортном происшествии.

По замыслу соревнований, в результате ДТП два человека оказались заблокированы в машине, пассажиры получили травмы рук и ног. Пожарным спасателям необходимо было оперативно деблокировать «пострадавших» из поврежденного автомобиля, оказать первую доврачебную помощь и передать их медицинской службе. Особое внимание уделялось правильному оказанию медпомощи, так как оперативно прибывшим на подобные происшествия пожарно-спасательным подразделениям, первыми приходится оказывать помощь пострадавшим, а значит, от их профессиональных действий во многом зависит жизнь человека. В случае оши-

бок или нарушений охраны труда судьи начисляли штрафные баллы.

По итогам соревнований звание лучшей команды по реагированию на ДТП заслуженно получила команда 1 дежурного караула 61 пожарно-спасательной части, она справилась с поставленной задачей за 8 мин. 36 сек.

Победители также приняли участие в соревнованиях по проведению аварийно-спасательных работ при ликвидации чрезвычайных ситуаций на автомобильном транспорте на звание «Лучшая команда Главного управления МЧС России по Республике Коми», которые прошли в г. Сыктывкаре 24 марта. Команда из Визинги показала себя достойно, продемонстрировав свои способности, навыки и профессионализм, справившись с заданием за 7 мин. 20 сек.

Сысольский пожарно-спасательный гарнизон РК.

РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

● ВИЗИНГА

Состоялось очередное заседание Сысольского районного женсовета.

На встречу была приглашена председатель Территориальной избирательной комиссии Сысольского района И.А. Кропанёва. Она выступила с информацией о предстоящих в сентябре этого года выборах разных уровней: Госдумы Российской Федерации, Главы Республики Коми, депутата Госсовета РК по Южному округу и депутатов Советов сельских поселений. Затронутая тема вызвала большой интерес и много вопросов, на которые Ирина Александровна дала исчерпывающие ответы.

Затем председатель районного женсовета Е.В. Домашкина поделилась своими впечатлениями о поездке в г. Сыктывкар на 17 съезд Союза женщин Республики Коми. Она отметила, что женскому общественному движению в этом году 95 лет, поэтому многие мероприятия, организуемые женсоветами, будут приурочены к этой дате. Также Елена Владимировна проинформировала, что состоялись перевыборы председателя Союза женщин РК. На этом посту Л. Козлову сменила О. Колесник. Положительным опытом работы на съезде поделились представители наиболее активных женсоветов республики. Также были озвучены планы на будущее и принята резолюция съезда, которая будет основным документом, определяющим деятельность Союза женщин и первичек на местах до следующих выборов.

На заседании женсовета обсудили ещё такие текущие вопросы, как проведение районного творческого конкурса «Герой моей семьи», подготовка к зональному слёту замещающих семей, организуемому в Визинге, и фестивалю «Родники семейного счастья», который пройдёт в Прилузском районе. Все эти мероприятия будут приурочены ко Дню семьи.

Жительница Визинги обеспокоена такой проблемой: «Когда будут развивать сеть интернета в центре Визинги? Много желающих (в том числе и на нашей улице Морозовской) подключиться, а точек доступа нет. Требуется отнестись к данному вопросу серьезно!».

На вопрос отвечает заместитель директора филиала - технический директор О.А. Коваленко: «Для Ростелекома вопрос развития телекоммуникационной сети - это самый серьёзный вопрос. Тем более что его решение требует инвестиций, и немалых. Именно такая ситуация складывается в Визинге».

Здесь есть точки доступа, но, к сожалению, не хватает свободной линейной емкости, то есть нужно строить волоконно-оптические линии связи. Коми филиал включил развитие линейной сети в селе Визинга в инвестиционный план на 2016 год. Но он пока находится в стадии утверждения.

Это ответ по ситуации в целом, что же касается каждого конкретного случая, то нужно смотреть техническую возможность, а для этого необходимы данные абонента - его фамилия, имя, отчество и конкретный адрес, куда необходимо установить интернет».

◆ Патриотическое воспитание

Одна из главных задач государства

14 МАРТА в зале администрации муниципального района «Сысольский» состоялся «круглый стол» на тему «Роль некоммерческих организаций в допризывной подготовке и патриотическом воспитании молодежи».

В нем приняли участие представители Общественной палаты Республики Коми, администрации муниципального района «Сысольский», члены Совета общественности Сысольского района, райсовета ветеранов, Общественной приемной Главы РК, руководство и педагоги Визингского филиала агропромышленного техникума, начальник отдела военного комиссариата Республики Коми по Сысольскому и Койгородскому районам и другие заинтересованные лица.

Роль допризывной подготовки и патриотического воспитания молодежи - таким был основной вопрос «круглого стола». Открыла встречу председатель Общественной палаты РК Г.В. Киселева. Она обозначила тему встречи, озвучила задачи и огласила порядок работы. А также поздравила с юбилеем и вручила благодарность члену Общественной палаты РК А.В. Кичигину, который не один год ведёт патриотическую работу с подрастающим поколением района и нарабатывает большой опыт в этом направлении.

А.Б. Пасечник, председатель Коми республиканской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов, заместитель директора ГКУ РК «Исполнительная дирекция Общественной палаты РК» дал оценку текущей ситуации по вопросам допризывной подготовки и патриотического вос-



Участники «круглого стола».

питания молодежи. Он отметил, что деятельность А.В. Кичигина является примером успешной и качественной работы: налажены тесные связи с войсковыми частями России, ведётся поддержка ветеранов Великой Отечественной войны и других боевых действий, большой акцент в работе Центра «Звезда» делается и на физическое развитие подрастающего поколения. «Но в начале любого дела должен стоять инициативный человек», - отметил выступающий.

А.В. Кичигин продолжил рассказ о положительном опыте работы Центра «Звезда», рассказал о достигнутых успехах, непосредственной роли некоммерческих организаций в реализации плана патриотического воспитания и важности довоенной призывной подготовки. Накопленный опыт за пять лет показывает, что воспитанники Центра «Звезда» служат в элитных войсковых частях России, большой процент из них остаётся служить дальше по контракту, а командиры частей отмечают хорошую физическую подготовку парней. Также Андрей Владимирович отметил тот факт, что в клубе налажена работа по не-



Г.В. Киселева вручает благодарность А.В. Кичигину.

разрывной связи поколений. Школьники по собственной инициативе помогают ветеранам, чтят традиции клуба, на равных общаются между собой, не разделяя младших и старших, прислушиваются к мнению взрослых.

Конечно, многого бы центр не смог добиться без поддержки и помощи администраций района и села, неравнодушных инициативных граждан.

А.В. Кичигин поделился с присутствующими и планами на будущее.

Председатель регионально-

го отделения ДОСААФ России РК С.П. Копылов в своем эмоциональном выступлении предлагал пути решения многих вопросов, акцентировал внимание участников встречи на том, что региональное отделение всячески будет поддерживать идею патриотического воспитания молодежи, возрождать забытые виды спорта, планирует восстановить самый большой тир в Коми, обеспечить его арсеналом оружия, создать площадку для работы патриотических клубов. «Цель нашей оборон-

ной организации - морально и психологически подготовить российскую молодежь к защите Отечества, привить ей верность конституционному и воинскому долгу в условиях мирного и военного времени, высокую гражданскую ответственность. Родина должна быть в душе каждого человека, и надо активно на законодательном уровне развивать патриотическое воспитание детей. Дети - это золотой запас государства, это самое дорогое. И как мы их воспитываем, что мы в них вложим - таким будет и наше будущее», - подытожил С.П. Копылов.

Участниками встречи было высказано много предложений по патриотическому воспитанию молодежи, подготовке и разработке необходимых программ, сотрудничеству со СМИ и осуществлению общественного контроля работы в этом направлении.

Таким образом, обеспечение эффективного функционирования центров патриотического воспитания требует комплексного развития и совершенствования уже используемых форм, методов и средств, а также создания новых программ, проектов, методик и технологий, соответствующих новому качеству содержания учебно-воспитательной работы и направленной на формирование всесторонней готовности молодежи допризывного возраста к защите Отечества и военной службы.

Патриотическое воспитание молодежи - это основная задача государства, и только общими усилиями, объединяя все заинтересованные структуры, можно достичь положительных результатов в деле воспитания истинных патриотов своей страны.

Т. САЖИНА.
Фото автора.

◆ Народ и власть

Деловые встречи

23 МАРТА в с. Гагшор и п. Бортом прошли деловые встречи руководства района с жителями. Руководитель администрации МР «Сысольский» Р.В. Носков выслушал жалобы сельчан, узнал об их проблемах.

Так, гагшорцы ждут ремонта дороги Визинга - Кажим, отмечая, что на отдельных участках просто невозможно проехать из-за сплошных ям и выбоин.

Волнует сельчан и то, что нет автобусного сообщения. Проезжающий мимо койгородский автобус часто не останавливается из-за отсутствия свободных мест. По понедельникам и пятницам невозможно выехать в Визингу.

Сельчанам также очень нужен новый клуб.

В Гагшоре есть проблемы и с электроэнергией, в ветреную погоду выключается улич-



Р.В. Носков и глава СП «Гагшор» А.В. Сямтомова.

ное освещение, а также свет в домах жителей, чаще это происходит в летний период. Не устраивает гагшорцев и график работы магазина ПО «Югор», единственной торговой точки на селе.

Жители п. Бортом также сетовали на отсутствие автобусного движения. По их словам, если раньше заозерский рейсовый автобус доезжал до Бортома, то сейчас жителям поселка приходится от пере-

крестка на Заозерье добираться пешком три километра. Беспокоеит жителей и ветхость многоквартирных домов, они надеются, что программа по переселению из ветхого и аварийного жилья в Республике



На встрече в Гагшоре.

Коми будет продлена.

Руководитель администрации района взял все высказанные вопросы и проблемы на личный контроль.

Е. КУРАТОВА.
Фото автора.

◆ Школа безопасности

НЕЗАКОННЫЕ действия на электросетевых объектах заканчиваются летальным исходом либо скамьей подсудимых. При этом деяния злоумышленников наносят ущерб не только энергетическим компаниям, от них страдают потребители республики - в результате противоправных действий на энергообъектах без электроснабжения остаются муниципальные образования.



Электричество ошибок не прощает

7 февраля в Сосногорске трое подростков взломали навесной замок трансформаторной подстанции и проникли внутрь здания. 17-летний подросток, ранее судимый за кражу имущества, получил электротравму. Пострадавший в тот же день скончался в реанимации районной больницы. Предположительно, объектом наживы были алюминиевые пластины весом 17 кг.

В августе 2015 года на пороге трансформаторной подстанции в Воркуте был обнаружен труп мужчины. По предварительной версии, погибший взломал дверь энергообъекта с целью кражи цветных металлов. Его автомобиль обнаружили рядом с подстанцией, в багажнике нашли ножовки по металлу и инструменты. Спустя два месяца подстанцию вновь попытались взломать. С этого времени на дверях энергообъекта появилась фотография трагического происшествия с предупреждающей надписью: «Здесь погиб человек. Не пытайтесь повторить судьбу этого гражданина!».

За кражу чужого имущества Уголовный кодекс РФ предусматривает максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до 10 лет со штрафом до одного миллиона рублей.

В числе прочих наиболее распространенных противоправных действий на энергообъектах - несанкционированные работы в охранных зонах и повреждение оборудования.

Так, в июле 2015 года действия водителя лесозаготовительной техники стали причиной прекращения электроснабжения в Сысольском, Прилузском и Койгородском районах. Причиной блэкаута стал оператор харвестера, который задел манипулятором провод ли-

нии электропередачи «Пажга-Визинга».

В октябре 2012 года на участке автодороги в районе пересечения с воздушной линией электропередачи в п. Айкино производились работы по укладке асфальта. В момент разгрузки поднятый кузов самосвала коснулся провода. В зоне поражения шагового напряжения оказался работник дорожной компании. Мужчина скончался до прибытия бригады скорой помощи.

В мае 2009 года в Княжпогостском районе неизвестные злоумышленники расстреляли подвесные изоляторы на двух высоковольтных линиях электропередачи. Это привело к аварийному отключению одной из линий. Под угрозой прекращения электроснабжения оказались два района республики. Размер ущерба с учетом восстановительных работ составил 130 тыс. рублей.

Подобные деяния, предусмотренные статьей уголовного кодекса «Приведение в негодность объектов жизнеобеспечения», наказываются штрафом от 100 тыс. до 500 тыс. рублей либо лишением свободы на срок до трёх лет. Повреждение электрических сетей напряжением до 1000 вольт влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до 1500 рублей; на должностных лиц - от 2000 до 3000 рублей; на юридических лиц - от 20 тыс. до 30 тыс. рублей.

Нарушение правил охраны электрических сетей напряжением свыше 1000 вольт влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 500 до 1000 рублей; на должностных лиц - от 1000 до 2000 рублей; на юридических лиц - от 10 тыс. до 20 тыс. рублей.

Управление по ГО и ЧС.

◆ В общественных организациях

Что заботит исаневцев

23 МАРТА состоялось выездное заседание президиума Сысольского райсовета ветеранов в ветеранскую организацию п. Исанево. В нём приняли участие пять членов президиума райсовета ветеранов: (М.С. Лушкова, В.В. Бергер, Ф.В. Тарасова, З.Я. Гапонова, Н.В. Некрасова), глава СП «Заозерье» З.Г. Демина, совет ветеранов и рядовые члены ветеранской организации п. Исанево.

Вначале заслушали информацию по вопросу: «О работе ветеранской организации по защите интересов пожилых людей в реализации их социальных проблем» И.И. Безносовой, председателя совета ветеранов п. Исанево.

Ирина Ивановна прежде всего рассказала о работе совета ветеранов по организации досуга ветеранов. В посёлке организованы и работают такие клубы по интересам, как вязание, аэробика, художественная самодеятельность.

Наработана практика посещения ветеранов на дому с целью чествования их с юбилейными днями рождения, праздничными датами. Кроме этого проводятся мероприятия, посвященные Дню Победы, Дню пожилого человека, с участием учащейся молодежи и т.д. Ведётся летопись о ветеранах посёлка, оформляется стенд о ветеранской организации. Пожилые люди участвуют в конкурсах «Образцовая усадьба», «Лучшее подворье», конкурсах рукодельниц и художественной самодеятельности и т.д. Проводится активная работа и по обследованию жилищно-бытовых условий ветеранов.

Также Ирина Ивановна и присутствующие на встрече ветераны рассказали о проблемах жителей посёлка. Их прежде всего волнует ветхое жильё, которое зачастую уже не пригодно для проживания. Остаются проблемы медицинского обслуживания. Данный вопрос находится на контроле руководства Сысольской ЦРБ, и хотя в последнее время медработник посещает посёлок два раза в неделю, но это недостаточно, считают исаневцы. Был поставлен вопрос и о проведении выездной диспансеризации жителей посёлка.

Была высказана благодарность администрации СП «Заозерье» по поводу того, что сейчас в связи с выделением трактора в посёлке дороги всегда чистятся своевременно и качественно.

Исаневцы в очередной раз заинтересовались установкой понтонного моста через реку Сысолу, а также высказали предложение о необходимости установки мемориальной доски воину-афганцу Михаилу Кушманову на более видном и доступном месте, чтобы можно было при желании возложить цветы. Жители посёлка также ратуют об установке в посёлке обелиска участникам войны, чтобы можно было населению прийти к нему на митинг 9 мая и в другие памятные дни. В настоящее время имена погибших и умерших участников войны внесены на обелиск в п. Заозерье.

Был поднят вопрос и по обустройству в посёлке детской площадки, мотивируя это тем, что исаневским ребятишкам в вечернее время и выходные дни играть негде, к тому же часто на каникулах к бабушкам приезжают внуки. Кроме клуба, им негде проводить свободное время.

Высказали претензию также о том, что после проведения субботников по очистке территории жителями посёлка в прошлом году, по настоящее время не организован вывоз мусора.

В некоторых домах годами никто не появляется, а там подключено электричество, что небезопасно, и просят с таких домов отключить его.

Главой СП «Заозерье» и членами президиума все замечания и предложения взяты на контроль и в ближайшее время будут доведены до заинтересованных лиц.

Члены президиума райсовета ветеранов сделали вывод, что в посёлке живут небезразличные люди, они хотят сделать свой посёлок лучше, чище, привлекательнее. Да и другого выхода пока нет, так как два жителя п. Исанево не желают дать согласие на переселение, хотя все требуемые условия для этого имеются: население в посёлке менее 100 человек; отсутствует ежедневное транспортное сообщение; нет организаций и предприятий, которые смогли бы составить основу территориальной инфраструктуры; невозможно и экономически нецелесообразно создать или восстановить какое-либо производство.

Население посёлка живет под девизом: «Жить нельзя переселить». Куда поставить запятую в этом предложении, решать самим жителям посёлка.

М. ЛУШКОВА,
председатель райсовета ветеранов.

◆ Ситуация

Ни пройти ни проехать

ЖИЛЬЦЫ дома 1 по улице Школьной Визинги, а также многие родители учащихся начальной школы обеспокоены и задаются вопросом, почему во дворе школы разрешено парковаться автомобилям.

Ведь согласно правилам, нельзя ставить свои авто в непосредственной близости от образовательных учреждений. А здесь в утренние и вечерние часы настоящее столпотворение: родители привозят школьников на учёбу, забирают обратно. Так недалеко и до беды. В темноте да ещё и на плохо очищенной дороге малышам легко угодить под машину.

Также большое скопление машин создает помехи в движении жильцам дома 1: не только выехать на машине, но и выбраться пешком бывает труд-

но, приходится лавировать между машинами, ведь и тротуара там тоже нет. Давно пора решить этот вопрос, считают они.

На запрос редакции из администрации района за подписью руководителя Р.В. Носкова поступил такой ответ: «Здание школы №3 муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа» с. Визинга будет ограждено от проезжей части в месте расположения дома 1 по улице Школьной в летний период».

Этот вопрос был также направлен в отдел ГИБДД МО МВД «Сысольский» с просьбой дать разъяснения. Из этого ведомства ответа всё ещё не последовало, хотя прошло почти два месяца с момента нашего обращения.

Вопрос пока остается открытым.

Л. МИХАЙЛОВА.



Вид со двора здания школы №3.

ООО «Эко - Комплекс»

автономная канализация, септики, накопительные емкости

котлы, насосы, радиаторы, трубы, дымоходы

монтаж, продажа, обслуживание

тел. 8 (8212) 46-95-62
(приглашаем к сотрудничеству монтажные организации)
сайт - www.eko-com.com

Реклама.

ВНИМАНИЮ АВТОВЛАДЕЛЬЦЕВ!

Станция технического осмотра (с. Визинга, ул. Зеленая, 7) информирует об **УВЕЛИЧЕНИИ РАБОЧИХ ДНЕЙ** по проведению технического осмотра с 5 апреля 2016 года.

Часы работы: вторник-пятница - с 9.00 до 18.00, обед - с 13.00 до 14.00, суббота - с 9.00 до 15.00, без обеда, воскресенье, понедельник - выходные.

Справки по телефонам:
95-1-59, 8-912-144-24-68, 8-912-148-92-52.

Реклама.

Поздравляем от всей души с юбилейным днём рождения нашу дорогую Пунегову Нину Ивановну (д. Заречная)!

*Приходят даты юбилеев,
Не спрашивая нас о том,
О чем мы, может быть, жалеем,
Чего мы с замираньем ждем.
Пусть юбилей твой будет ясным
И полным счастья и цветов,
Как самый долгожданный праздник,
Как песня радости без слов.
И многих лет тебе, родная,
И новых встреч
в земном пути,
Чтоб, никогда не устая,
Ты продолжала свет нести.
Семьи Лушковых,
Куратовых, Максаковых.*



◆ Вести культуры

Символ был выбран

ЕЖЕГОДНО в рамках праздника «Гажа валяй» проходит конкурс на лучший символ праздника, и этот год не стал исключением.

Музей истории и культуры Сысольского района ещё задолго до праздника объявил о начале конкурса, и к 10 марта было предоставлено 29 работ. Радует, что каждый год можно увидеть новые техники выполнения работ, открыть новые имена мастеров Сысолы, творческих тандемов и коллективов. Возраст участников тоже разный: и совсем юные участники, и мастера со стажем.

13 марта в день праздника в фойе районного Дома культуры была развернута выставка «Символ «Гажа валяй». Каждый желающий смог проголосовать за понравившуюся работу, тем самым определив обладателя приза зрительских симпатий.



Софья Селькова проводит мастер-класс.

Его обладателем стала Л.А. Куртовская с композицией «Гажа валяй».

В этом году символом праздника была выбрана творческая работа М.А. Ершовой (i a i i «x i e o m, «Гажа валяй!»). В номинации «Творческий коллектив» лучшей была признана композиция из лозы «Ве-

селяя карусель», изготовленная юными мастерами-прикладниками Елизаветой и Семеном Цыпановыми.

Также жюри конкурса определило и свои специальные призы, обладателями которых стали Е.Ф. Яковлева с композицией «Гостеприимная хозяйка» и Ю.С. Швецова за вышитый подарочный мешочек.

В этот день всем желающим также была предоставлена возможность принять участие в мастер-классах по изготовлению различных поделок. Так, Е.А. Цыпанов, педагог Визингского филиала РЦДО, вместе с сыном предлагали попробовать смастерить поделки из лозы, воспитанники Л.А. Цветковой, РЦДТ с. Визинга, Ярослав Делков и Софья Селькова подготовили мастер-классы работ из бересты, Т.В. Носкова и Юлия Ушакова представляли ткачество пояса на бердо, а учащиеся объединения «Стиль» (руководитель О.Н. Кокшарова) научили всех желающих делать из кусочков ткани «солнечного коня».

Дело нашлось каждому: мастера поделились своими навыками, а участники ушли домой с готовыми поделками.

Т. САЖИНА.
Фото автора.

◆ Взрослые и дети

Поэтический праздник



«**ВЕСЕЛЫЕ поэты - веселым детям**» - так назывался праздник, проведённый во Всемирный день поэзии 21 марта в центральной детской библиотеке.

Работники библиотеки радушно встретили гостей -

своих юных читателей. Воспитанники логопедической группы детского сада №1 и старшая группа детского сада №8 дружно отправились в путешествие в сказочную страну «Читайка», где растут необычные деревья - с книгами детских поэтов вместо листьев.

Каждая остановка знакомила с творчеством какого-нибудь поэта. Стихи Агнии Барто звучат как озорная игра. Поэт Андрей Усачев придумал много веселых и познавательных стихов для детей. Стихи Ирины Токмаковой теплые, южные, лиричные и весе-

лые, похожи на народные песенки. А стихи Эммы Мошковской кажется написаны не взрослым автором, а маленьким ребенком, они одновременно и простые, и серьезные, и с юмором. Стихи Бориса Заходера полны приключений.

На каждой остановке путешествия дети читали наизусть стихи. Они очень старались быть хорошими артистами и чтецами, войти в образ героя.

В завершение праздника ребята послушали стихотворение «Рыболов» А. Барто и посмотрели мультфильм «Жил на свете старичок маленького роста» на стихи Д. Хармса.

Детская библиотека благодарит воспитателей за хорошую подготовку к мероприятию. Очень полезно учить стихи наизусть, это развивает память и обогащает речь ребенка. А главное, чем больше хорошей поэзии читаете с ребенком, тем богаче и интереснее становится его восприятие мира.

Е. БОЙЦОВА.

ООО «ОкноКом»

АКЦИЯ: скидки от 10% до 20%.

ДВЕРИ входные металлические и межкомнатные

ОКНА пластиковые

БАЛКОНЫ остекление и обшивка

ЖАЛЮЗИ

Рассрочка. Пенсионерам **СКИДКИ!**
с. Визинга. **8-904-860-07-66.**

Реклама.

◆ Народный календарь

1 апреля - Дарья Поплавиха. Какая погода 1 апреля, такой будет погода 1 октября. Зацвела верба - можно открывать ульи.

2 апреля - Фотиния Самарянка. Вода из колодезь в этот день обладала особой целебной силой.

3 апреля - Кирилл. Обильное сокодвижение в березах - ждите ненастное лето.

4 апреля - Василий Солнечник. Год будет плодородным, если на восходе вокруг солнца видны красные круги.

5 апреля - Никон. Теплый день и ночные заморозки в этот день - к хорошей погоде весь месяц. В этот день хорошо делать уборку в доме.



Немецкая национальная культурная автономия в РК, Сысольское отделение ННКА выражают глубокие соболезнования родным и близким по поводу кончины бывшего руководителя Сысольского отделения немецкой автономии **Вальтера Ивановича БЕРГЕРА.** Светлая память о нем навсегда сохранится в наших сердцах.
Председатель ННКА в РК Е.О. Копп, О.Ф. Штралер, С.В. Унгефуге.

Совет и администрация МР «Сысольский», Сысольский райсовет ветеранов, Совет общественности Сысольского района, администрация сельского поселения «Визинга» глубоко скорбят по поводу кончины **БЕРГЕРА Вальтера Ивановича,** Почетного гражданина Сысольского района, и выражают искренние соболезнования родным и близким.

ООО «Жилфонд» выражает искренние соболезнования специалисту отдела кадров Марине Вальтеровне и слесарю-сантехнику Максиму Николаевичу Ворониным по поводу смерти **отца и дедушки.**

Главный редактор А.Г. Першин.
УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального района «Сысольский», Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям; ГАУ РК «Редакция газеты «Маяк Сысолы».

АДРЕС редакции и издателя: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9. E-mail: pershin1971@mail.ru. ВКонтакте - vk.com/mayaksyoly.

Телефоны: гл. редактор - 91-0-37, зам. гл. редактора - 91-0-30, гл. бухгалтер - 91-5-42, отдел рекламы - 91-0-30. МНЕНИЯ авторов необязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством РК по печати и массовым коммуникациям. ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Мурашинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Мураши, ул. Розы Люксембург, 4. Дежурный по номеру О. Безносов.

ПЕЧАТЬ офсетная. ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л. Цена свободная. ГАЗЕТА выходит по четвергам и субботам. ИНДЕКС 52067. ТИРАЖ 1859 экземпляров. Заказ № ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.